



Клуб болельщиков  
ФК «Спартак» (Москва)

Стадион «ДИНАМО»

21 марта 1998 года

КУБОК РОССИИ 1997/98.

(1/8 финала)

**«СПАРТАК» (Москва)**

**«КУБАНЬ» (Краснодар)**



Итак, дождались! Начиная со счастливого для «Спартака» и его поклонников вторника, 17 марта, красно-белые, наконец-то, полностью втянулись в новый сезон. Игры теперь последуют через 3-4 дня, так что зимняя тоска по футболу и спартаковской на футбольном поле будет утолена.

Причудлива футбольная судьба. Лишь четыре дня назад на переполненном стадионе в Петровском парке спартаковцы принимали один из лучших клубов Европы, а на уик-энд приходится встреча с командой, финишировавшей осенью в нижней половине турнирной таблицы первой российской лиги. Впрочем, это не повод для расслабления - футбол есть футбол, и каждый матч - с «Аяксом» ли, с «Кубанью» ли требует от футболистов предельной собранности и максимальной воли к победе. Тем более матч кубковый.

Спартаковцы стартовали в нынешнем розыгрыше Кубка России в прошлом году, в июле, посетив город Красный Сулин, где переиграли в 1/16 финала местный «Металлург» 2-0.

### **“МЕТАЛЛУРГ” (Красный Сулин) - “СПАРТАК” (Москва) 0-2 (0-2).**

**30 июля 1997 года. Красный Сулин. Стадион “Металлург”. 12000 зрителей. 25 градусов.**

**Судья:** Фролов (Раменское).

**“Металлург”:** Матвиенко, Пятибратов, Натачев, Прохмутенко, Захаревич (Гомжин, 86), М.Белоусов, Кособродов, В.Белоусов, Найдин, Чичинадзе (Мочалов, 63), Афанасьев.

**“Спартак”:** Филимонов, Горлукович, Хлестов, Ананко, Ромашенко (Мамедов, 57), Лутовинов (Ширко, 69), Дмитриев, Аленичев, Титов, Бахарев (Мелёшин, 46), Тихонов.

**Голы:** Аленичев (28), Лутовинов (32).

«Спартак» отнесся к соперникам из третьей лиги с должным уважением, привезя в Красный Сулин самый что ни есть основной состав. Единственное исключение - впервые в стартовом составе появился молодой форвард Сергей Лутовинов. Он-то и стал едва ли не основным действующим лицом в матче. Уже на исходе первого десяти минут встречи после удара Лутовинова мяч попал в перекладину, она же вскоре отразила его очередной удар - в падении через себя. Наконец, с третьей попытки Лутовинов открыл-таки счет забитым в основе «Спартака» мячам - выйдя один на один с голкипером. Его мяч стал вторым в матче - четырьмя минутами раньше Дмитрий Аленичев на скорости миновал все защитные построения хозяев и открыл счет. Пару раз еще до этого защитники выносили

мяч уже из пустых ворот - после ударов Ромащенко и Бахарева. Нельзя не отдать должное и хозяевам - не раз и не два тревожили они Александра Филимонова, но не сумели забить даже гол престижа. Второй тайм прошел спокойнее, и лишь удар Алёксея Мелешина отразила штанга. Двенадцатый игрок в составе «Металлурга»...

Встреча следующего раунда должна была состояться, как и положено, осенью, однако ввиду перенасыщенного календаря спартаковцев места ей в осеннем расписании так и не нашлось. К слову, краснодарцы в 1/16 финала переиграли клуб высшей лиги - новороссийский «Черноморец» - это вновь к вопросу о том, бывают ли легкие матчи...

**“КУБАНЬ” (Краснодар) - “ЧЕРНОМОРЕЦ” (Новороссийск) 2-1 (1-0).**

13 августа 1997 года. Краснодар. Стадион “Кубань”. 9000 зрителей. 22 градуса.

Судья: Кожухов (Москва).

“Кубань”: Фролкин, Ролевич, Пирогов (Пироженко, 81), Кутарба, С.Лысенко, Марцун, Епископосян (Воронин, 83), Ст.Лысенко, Чебулаев (Борисов, 59), Саркисов, Шушляков.

Голы: Марцун (16), Березнер (51), Кутарба (65).

Принципиальность взаимоотношений двух кубанских команд на поверхку подверглась серьезному сомнению. «Черноморец» решил поберечь силы, а краснодарская команда успешно использовала ошибки своих соперников. Александр Марцун не простил опытнейшего Геннадия Степушкина, а юный Кутарба - не менее опытного Станислава Руденко. Последний гол войдет в историю российских соревнований - экс-сочинец послал мяч в сетку со штрафного, назначенного на ... половине поля “Кубани”, метрах в 65, до свидетельствам очевидцев, от ворот Руденко. Кутарба заметил, что голкипер вышел далеко, и эффектно послал мяч по совершенно немыслимой траектории в ворота. Кубанцы же ошиблись у своих ворот лишь однажды...

Сегодня, впрочем, от той, летней, «Кубани» не осталось почти ничего. В августе сменился главный тренер - вместо ушедшего по состоянию здоровья Владимира Бражникова этот пост занял опытнейший наставник Валерий Синау, более всего известный по работе в Ростове-на-Дону, а в последнее время работавший с арзамасским “Торпедо”.

Валерий Синау хорошо известен любителям футбола. В бытность свою игроком он успел поиграть защитником и полузащитником за ростовские СКА и «Ростсельмаш» (причем в составе армейцев в 1966 году стал серебряным призером чемпионата СССР, а в 1969-м - финалистом Кубка страны!), армавирское “Торпедо”, луганскую “Зарю” и даже сто-

личный "Локомотив". После этого началась его долгая тренерская карьера. В середине 80-х именно с именем Синау, скажем, связано начало восхождения «Ростсельмаша» - в 1985 году именно он вывел заводчан из второй союзной лиги в первую.

По словам Синау, в Краснодар его пригласили с самыми серьезными намерениями. Принимая команду, он получил заверения руководства, что уже в следующем (то бишь уже в нынешнем) сезоне перед «Кубанью» будет поставлена задача выхода в высшую лигу. Кстати, как выяснилось, приглашение Синау было вовсе не случайным. Руководство «Кубани» вело с ним переговоры еще в 1991 году, и, как вспоминает сам тренер, тогда он получил даже предварительное согласие на переезд в Краснодар от целой большой группы сильных игроков из Ростова. Сложись тогда альянс Синау с «Кубанью» - быть может, и не вылетела бы краснодарская дружина с треском из высшей лиги в 1992 году...

Как результат амбициозных планов краснодарских футбольных руководителей - в межсезонье состав «Кубани» претерпел как никогда значительные изменения. Покинули клуб без малого два десятка футболистов, сегодня в Москву приехала совершенно новая команда. Из прошлогоднего состава остались лишь 7 игроков - Фролкин, Великодный, Саркисов, Денисов, Шипулин, Туренко и Кузьменко.

Сперва - о потерях. Настоящая охота со стороны клубов высшей лиги развернулась за ведущим полузащитником «Кубани» Станиславом Лысенко. В числе претендентов на него значились «Балтика», «Уралан» и «Черноморец». Руководство «Кубани» неоднократно заявляло, что готово отпустить его лишь в Новороссийск - с соседями кубанцев связывают давние хорошие отношения. Закончилось, однако, все добрым соседской скандалом - «Кубань» запросила за Лысенко слишком много, новороссийцы попытались обойтись «бартером» предложив часть суммы деньгами, часть - выставленными на трансфер игроками, однако тут в дело вмешался казанский «Рубин», и Станислав Лысенко составил компанию своему однофамильцу Сергею и Андрею Кляшторному, которые перебрались из Краснодара в Казань к Игорю Волчку по окончании минувшего сезона. Калининградская «Балтика» вернула в свои ряды поигравшего полтора последних года в Краснодаре защитника Александра Марцуня; покинули «Кубань» вернувшиеся в свои прежние клубы Арамаис Епископоян и Дмитрий Воронин, арендованные соответственно у «Черноморца» (где он, впрочем, не задержался) и майкопской «Дружбы». Из других переходов отметим, что тульский «Арсенал» пригласил из Краснодара защитника Андрея Пиро-

гова, ветеран Валерий Борисов решил продлить свой футбольный век в кемеровском «Кузбассе», где обосновался теперь и другой экс-кубанец Олег Акулов. Герман Кутарба подписал контракт с саратовским «Соколом», Александр Ролевич перебрался в новотроицкую «Носту», Валерий Шушляков продолжит свою карьеру в смоленском ЦСК ВВС «Кристалле». Ветеран «Кубани» Александр Чебулаев решил повесить бутсы на гвоздь. Уже в феврале покинул «Кубань» грузинский форвард Давид Хучуа - он перебрался в ФК «Орел».

Первым официально объявленным новичком команды стал защитник магнитогорской «Магнитки» Николай Голубкин, известный по своим выступлениям в «Ростсельмаше» и тольяттинской «Ладе». Среди кандидатов на место в составе «Кубани» было немало известных футболистов - Игорь Горелов и Эдуард Посылаев, выступавшие в последние годы в Сочи, Геннадий Паровин из Ростова-на-Дону, Юрий Боровской (ФК «Тюмень»), Андрей Румянцев («Балтика»), нападающий из Моздока Иосиф Хуажев (в свое время приглашавшийся в «Аланию»), защитники Сергей Рагулин и Владимир Кураев из Нижнего Новгорода, еще один нижегородец, а затем арзамасец Александр Щукин. Не исключалось возвращение в Краснодар полузащитника Крячика из Нижнекамска и нападающего Степанова, игравшего на правах аренды в Нальчике. Кроме того, на смотринах побывали защитники Тарба из Сочи и Кондаков из днепропетровского «Металлурга», полузащитники Гранатовский из иркутской «Звезды» и Лебедев из «Нивы» (Славянск-на-Кубани), нападающие Хачатурян из Моздока, Базаев из анапского «Спартака», защитник Алексей и полузащитник Юрий Гетьманы, защитник Подлесный, полузащитник Пинчук и нападающий Скоморохов из Мариуполя, а также полузащитник Тутчиенко из Херсона. Позже к команде присоединились опытные вратарь Сергей Чекмезов (в последнее время выступавший за «Энергию» из Чайковского) и нападающий Варлам Кипасония (после успешных выступлений за питерский «Локомотив» минувший сезон отыгравший в Днепропетровске). Последним изъявил желание перебраться в Краснодар украинский нападающий Сергей Шубин, два года до того проведший в Сочи, но редко появлявшийся в основном составе. Вероятно появление в Краснодаре и защитника из ЦСКА Виталия Тасенко, однако ему предстоит еще утрясти трансферные проблемы. Указанный ниже состав «Кубани» является ориентировочным. До начала сезона первой лиги есть еще время, и наверняка изменения еще последуют.

## **«СПАРТАК» (Москва)**

№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973
№	Дмитрий ЕПИФАНОВ	1978
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ (к)	1961
№	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971
№	Мирослав РОМАШЕНКО	1973
№	Дмитрий АНАНКО	1973
№	Константин ГОЛОВСКОЙ	1975
№	Дмитрий ПАРФЕНОВ	1974
№	Вадим ЕВСЕЕВ	1976
№	Виктор БУКИЕВСКИЙ	1979
№	Дмитрий АЛЕНИЧЕВ	1972
№	Егор ТИТОВ	1976
№	Валерий КЕЧИНОВ	1974
№	Андрей ТИХОНОВ	1970
№	Алексей МЕЛЁШИН	1976
№	Алексей ЗЛЫДНЕВ	1980
№	Александр ШИРКО	1976
№	Анатолий КАНИЩЕВ	1971
№	Максим БУЗНИКИН	1977
№	Илья ЦЫМБАЛАРЬ	1969
№	Луис Перейра да Силва РОБСОН	1974

Главный тренер Олег РОМАНЦЕВ

## **«КУБАНЬ» (Краснодар)**

№	Максим ФРОЛКИН	1974
№	Александр ПЕРОВ	1978
№	Геннадий ПАРОВИН	1965
№	Владимир КУРАЕВ	1969
№	Юрий БОРОВСКОЙ	1971
№	Николай ГОЛУБКИН	1974
№	Сергей ШИПУЛИН	1978
№	Юрий КУЗЬМЕНКО	1979
№	Денис ТАРБА	1979
№	Андрей РУМЯНЦЕВ	1969
№	Вадим ВЕЛИКОДНЫЙ	1972
№	Алексей ДЕНИСОВ	1974
№	Дмитрий ТУРЕНКО	1974
№	Эдуард САРКИСОВ	1971
№	Варлам КИЛАСОНИЯ	1967
№	Игорь ГОРЕЛОВ	1969
№	Сергей ШУБИН	1970
№	Георгий БАЗАЕВ	1978

Главный тренер Валерий СИНАУ

©Клуб болельщиков ФК «СПАРТАК» (Москва)  
Ответственный за выпуск: А.Фикс. Тираж 100